



## 战疫·暖心故事

□眉山日报全媒体记者 姚永亮

他圆圆的脑袋，微胖的身材，加上一对黑眼圈，看上去很像一只大熊猫。他原本是大熊猫国家公园眉山片区一名大熊猫的守护者，自7月15日洪雅县发生新冠肺炎本土疫情后，他毅然放弃到成都治疗心脏病的休假，随“征战”队伍一起前往疫情高风险区洪雅县七里坪西镇参与抗疫工作，化身为一名抗疫“战士”，守护着西镇9网格的所有住户。

做核酸、送餐、送物资、充电费，引导住户居家开展“忆半生”“问亲友”“E健身”活动，帮助住户打发无聊的隔离时光，西镇9网格住户都亲切地称他为“饶保姆”，他就是来自

大熊猫国家公园眉山管理分局科教保护部的饶斌。

“回首半生匆匆，20年的知青岁月，10多年的山区工作，我对爱人和孩子亏欠太多，这次突发的疫情，让我有机会回顾前半生，想想我的未来。疫情解封后，我要好好陪伴家人们，用心去爱，用力去爱，我这一生终无悔。”这是西镇9网格隔离住户赵老师的“忆半生”。

“‘饶保姆’这个想法很不错。”赵老师说，“‘忆半生’让大家有机会静下来审视自己，更有信心展望未来。我坚信疫情就像昨晚的璀璨星空，挺过这段黑暗，我们将拥抱蓝天白云。”

7月23日，记者通过视频电话

## 封控区里，贴心的“饶保姆”



采访饶斌时，刚为37户住户送完菜、肉以及一些必需物资后刚脱完防护服的他，全身都湿透了，汗珠子正顺着脸颊往下流。

饶斌说，抗疫越往后面走，隔离住户或将产生焦虑情绪，他通过网上组织大家开展活动，有利于转移注意力，增加新鲜感，激活广大住户一起抗疫的活力和信心。

饶斌还组织9网格住户给自己的老同学、老朋友、老同事打电话，问问他们的近况，回顾以前在一起的快乐时光，特别是那些过去有点怨结的人，与他们开诚布公地聊一次，互相解除隔阂、消除误解，重启友谊之路。

“人与人或许都有一些隔阂，这

些隔阂大多是由于沟通不畅所致，‘问亲友’活动让所有人敢于拿起手机，拨打那个久违的电话。人间从此没有误解，人与人之间更加和谐。”陪医务人员入户采集完核酸、消毒完毕后，饶斌到片区指挥部楼下扒了两口饭，又准备去给23栋楼的王阿姨送刚到的食盐、酱油和醋。

饶斌说，9网格的住户们都很好，积极响应“足不出户”的政策，在家里做一些事情。饶斌很担心他们的身体，如果能在家里动一动，这样对身体有帮助。于是，饶斌在网上给大家找了毽子舞、太极拳、瑜伽等视频，鼓励住户们“E健身”，让身体动起来，还要比比谁学得好、跳得好。

作为一名党员志愿者，饶斌还把自己的联系方式发在网格群里，大家有什么心事都可以找他聊天。他鼓励住户们开直播、拍抖音、写博客，与关注他们的家人、朋友互动，既能打发这段难熬的时间，还能提升自己。到目前，9网格没有收到1起群众投诉，没有1人违背政策出户闲逛。

“抗疫很艰难，能和战友们共同战斗，能和这群可爱的住户们共同抗疫，虽苦亦乐，我坚信，只要我们众志成城、共同奋战，坚决执行上级抗疫政策，我们很快就能战胜疫情。胜利之后，我将在大熊猫国家公园等大家！”站在社区广场红旗下的饶斌，坚信这一天将很快到来。

## 战疫·志愿同行

### 16个新冠肺炎疫情防控临时党支部 筑牢抗击疫情“红色堡垒”



党员重温入党誓词。

本报讯(李霞 眉山日报全媒体记者 彭威楠 文/图)为进一步发挥党员在疫情防控工作中的先锋模范作用，洪雅县七里坪镇按片区成立了16个新冠肺炎疫情防控临时党支部，让党旗在抗疫一线高高飘扬。

“喂您好，请问是志愿者吗？”“您好，我是。”“你好，我想买桶菜油可以吗？”“可以，请问你是哪栋哪单元的？需要一桶油是吧？”……

七里坪镇的志愿者们每天都要接到无数个类似的电话，面对业主各种生活上的需求，他们都会第一时间

做好登记，及时进行采购，并送货上门。在这场疫情防控攻坚战中，他们是“宣传员”“服务员”，每天都在全力配合做好人员管控、核酸检测、物资配送、垃圾清理等工作。

“我们现在是两人一组，每天负责27户85人的物资配送、药品采购、生活垃圾清运以及协助医护人员上门采集核酸等工作。在这里为疫情防控尽自己的一份绵薄之力，希望能尽早打赢这场没有硝烟的战争。”党员志愿者何思静说。

据了解，七里坪镇16个新冠肺炎疫情防控临时党支部由每个片区的片长担任临时党支部书记，将片区的党员全部吸纳进临时党支部

统一管理，在党组织的带领下，凝聚昂扬斗志，服从大局、冲锋在前。

何思静说，“我们就住在服务小区里，24小时待命，一旦业主有需要，我们就立马到位。作为一名党员志愿者，在疫情面前我们应该充分发挥党员先锋模范作用。”

一个党支部就是一个战斗堡垒，一名党员就是一面旗帜。在临时党支部里，在各个片区各条战线上，还有无数像何思静一样的党员志愿者，他们用实际行动诠释担当，用汗水与坚守践行着共产党员的初心和使命，大家并肩作战、携手共进，勠力同心，为疫情防控贡献坚实力量。

## 未雨绸缪 以练为战

7月27日，我市在彭山区举行防汛救灾实战演练，展示复杂的自然灾害条件下，我市防汛救灾应对能力和综合应急救援能力。

本次实战演练现场演练了基础设施抢修、车辆埋压救援、绳索垂直救援、直升机侦查投救、快速救援、无人机抛投+水域机器人救援、舟艇转移孤岛群众、城市排涝等科目，各环节设置合理、衔接有序，体现了实战化特点，确保发生自然灾害后，能够迅速、高效、有序组织救援和指挥危险区域人员撤离，最大限度地减轻自然灾害造成的人员伤亡及损失，保障人民群众生命财产安全。

眉山日报全媒体记者 廖波 摄

## 我市举行防汛救灾实战演练



安置受灾群众。



救援被困群众。



城市排涝。



划船救援。



闻令而动，快速集结。